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INSTITUTO DE INGENIERIA ELECTRICA FEBRERO 2000
EXAMENES DE: CONVERSION ELECTROMECANICA

MAQUINAS ELECTRICAS.
PROBLEMA 2.

Se consideran dos alternadores de pequefia potencia, idénticos, es decir igual
potencia nominal, tension nominal, frecuencia, velocidad, y solo difieren en el valor de
sus reactancias sincronicas cuyos valores son del 60 % y 80%. (expresadas respecto a sus
valores nominales) ‘

Sus estatores se conectan en paralelo, mientras sus rotores se acoplan por el eje a
una maquina motriz que mantiene la velocidad nominal en cualquier condicion.

1) Al paralelo se conecta una carga, resistiva pura, que bajo la tension nominal absorbe el
200 % de la potencia activa nominal de cada uno de los alternadores. Determinar el
angulo eléctrico entre las fem interna de ambos alternadores si sobre la carga se tiene

~ una tensién igual a la nominal de las maquinas sin sobrecargar ninguna de ellas.

2) Manteniendo constantes las excitaciones, determinar que corriente en porcentaje de la
nominal circulara entre las dos maquinas luego de desconectar la carga de la parte 1), y
cuanto vale la tension en bornes en porcentaje de Ja nominal. Se supondra que la
corriente de circulacion es reactiva pura. ( no existe potencia activa, ni mecénica ni
eléctrica, en juego) :

3) Se conecta el paralelo de ambos alternadores a una red de potencia infinita de tension y
frecuencia iguales a las nominales de las maquinas. Luego se modifican las excitaciones
de ambos alternadores de modo de obtener que presenten sus fem internas en fase.
Determinar en estas condiciones la mayor potencia activa que puede suministrar el
conjunto en porcentaje de las nominales a la red, sin exceder el valor nominal de la
corriente en ninguno de los alternadores y tal que operen con el méaximo angulo de
potencia posible. ,

4) En las condiciones de 3), puede el conjunto suministrar un valor superior de potencia al
determinado, si admito que el 4ngulo de potencia pueda disminuir.? Responda y analice
cualitativamente.

Nota. Se supondra que las maquinas no tienen perdidas de ningin tipo.

Se supone que el médulo de la tension nominal de fase Vn es mayor que el modulo
de la impedancia sincronica por la corriente nominal ( Zs. In).

Se admite que las impedancias sincronicas son constantes para toda corriente de las
maquinas.
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